

建好园区城区景区 争当大城衡阳建设排头兵

—2019年珠晖区委经济工作会议报告解读

■文/图 本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

大江流日月，慷慨歌未央。站在2018年的光影里回眸，珠晖区积极适应新常态，六大主要经济指标总体平稳、稳中有进、进中提质，固定资产投资、规模工业增加值位居全市前列，税占比提高到92.82%；完成考核项目年度投资55亿元，超预定目标31个百分点，合同引资527.8亿元，再创历史新高；现代服务业对GDP的贡献率达到70.1%，民生投入占财政总支出达73.72%……“一体两翼”“五个珠晖”实现了更高质量发展。

1月4日召开的珠晖区委四届五次全体（扩大）会议暨区委经济工作会议提出，2019年，该区将积极打造产业园区、宜居城区、最美景区，打好“三大攻坚战”，勇于担当，争创一流，以最强执行力争当大城衡阳建设的排头兵。

岁序易，华章新。站在2019年的晨曦中眺望，坚持稳中求进工作总基调，根本在“稳”，着眼点在“求”，目的在“进”，努力奔跑，追梦时代，珠晖儿女将初心不忘再出发。



碧波倒影的金甲湖



美丽茶山

产业园区

抢占C位承接产业转移

新的一年，如何抢占C位承接产业转移？

坚持空间整合、功能融合，高起点规划、高标准布局，珠晖区将先行先试打造衡阳首个以产促城、以城兴产、产城融合示范城，为珠晖产业发展搭建平台，为衡阳建设最美地级市孕育出发展新动能。

——培育新能源汽车产业园，加快建设华泰汽车南方总部基地，大力发展恒天新能源汽车，全力打造集智能系统、电源系统、动力系统、整车集成于一体，国内规模最大、功能最完善、产城高度融合的汽车智慧小镇。2019年要全面开建30万辆新能源汽车生产线，并同步启动汽车文旅项目，完成年度投资18亿元。

——培育高端眼镜产业园，全力打造集研发、制造、商贸、娱乐、金融、展览于一体，宜居宜业宜游

的中国（衡阳）高端眼镜产业新城。2019年力争引进100家以上眼镜制造企业，搭建一个开发运营平台，组建一支产业投资基金，建设一栋眼镜总部大楼，打造一个眼镜时尚商城。

——培育盐卤化工产业园，支持湘衡盐化、裕华化工等企业技改创新、强强联合，引导盐卤产品向现代服务业高端延伸，着力打造金甲化工产业园。

——培育军民融合产业园，优化服务，配合白沙绿岛争创国家级军民融合产业示范区，打造军民融合品牌。

——培育物流产业园，加快大湘南铁路口岸综合物流园、衡商物流总部经济综合体建设。积极培育电子商务、服务外包、数字经济、现代供应链等新业态。大力发展第三方物流和智能物流。



船山东路建成通车 罗盟 摄

沿江风光带绿意盎然

宜居城区

笑迎八方来宾“跑马品城”

2019年，珠晖区将持续以绣花功夫、工匠精神建设和管理城市，高度重视资源节约型、环境友好型社会建设，让珠晖的山更青、水更蓝、路更畅、城更靓。

——建设宜居城区，弘扬“工匠精神”实施旧城棚改。统筹实施全面棚改三年行动计划（2018—2020年）。将粤汉、广东路、苗圃、和平、东风、冶金、酃湖、东阳渡相关区域划分为6大片区，实行全面棚改，分步骤分年度实施，其中2019年初在冶金—苏州湾片、机场—建光路片、东阳渡二七二片率先启动。分门别类建成亲水酒吧一条街、民清文化一条街、铁路文化街区、工矿文化街区等，彻底改变老旧小区面貌，争当全市棚改工作样板区。

——建设宜居城区，立足“一流定位”建设酃湖新城。对标湘江新区，以“国家标准、衡阳特色、一流定位”建设未来之城，打造衡阳高质量发展的新地标。加快完善新城路网，迅速打通断头路、瓶颈路；尽快启动酃湖污水处理厂建设，统筹建设电、讯、网、消防、排污等基础设施；全面提标绿化、亮化、美化，配套建设学校、医院、公园等。坚守生态底线、规划红线，严防项目杂乱无章入驻新城。力争引

进一批世界500强、中国500强企业投资兴业。以酃湖大学城和“两馆一中心”为依托，以衡阳大道、船山东路为双轴，大力引进一批高档住宅、写字楼、购物中心、金融中心等，发展繁荣传媒、文旅、会展、健康等产业。

——建设宜居城区，下足“绣花功夫”创建文明城市。借鉴北京“朝阳群众”经验，培育一大批热心创建、支持公益的“珠晖群众”，健全志愿服务长效机制。树立城在绿中、路在林中、房在园中、人在景中的城市理念，修建一批休闲绿道、生态绿廊，实施一批两厢提质改造，推进一批立面美化亮化，建设一批街头广场、社区公园、生态停车场，全面修复人行道板、下水井盖、沿街花坛，打造2—3条独具人文特色的城市风景线。实行最严格、最精细的管理方式，积极争创全国卫生城市。探索建立珠晖云中心，打造集感知、分析、服务、指挥、监察“五合一”的智慧管理体系。探索构建各层级、多部门、全网格整体联动的大城管格局。大力推进“两站”广场城管职能、人员、经费全面下沉、统筹整合，实现责权利均衡统一，全力维护城市窗口形象。全力筹办2019湖南衡阳首届国际马拉松赛，让广大跑友及来宾“跑一次马，品一座城”。

关键词三

最美景区

将好山好水化作“聚宝盆”

新的一年，珠晖区立足“吃住行游购娱”旅游全要素，深入推进一二三产融合发展，加快南北两翼乡村旅游开发，将茶山坳建成全省领先、全国一流的美丽乡村核心片和国家级田园综合体，让珠晖的好山好水转化为农民坐地生财的聚宝盆。

——建设最美景区，在“吃”得舒服上下功夫。深入包装湖湘美食、衡阳美食、珠晖美食，挖掘本土美食文化，开发特色菜品，举办美食活动，打响“吃在珠晖”品牌。引进30家以上经验足、口碑好、品牌响的知名餐饮企业、农家乐，让各式精品菜肴集聚珠晖。

——建设最美景区，在“住”得舒适上下功夫。扎实开展人居环境整治三年行动计划，大力实施农村“双改”。立足乡居乡味、乡土乡愁，全面推进乡村改房，改建一批原汁原味、静逸质朴、闲情野趣的乡村民宿。严刹违建歪风，严格进点建房，力推统规自建，引导集中居住。保护乡村历史遗迹、青砖石板、故居民宅、古井老树，打造“远可望、近可游、居可养”的乡愁寄居地。

——建设最美景区，在“行”得舒畅上下功夫。坚持大小结合、宽窄结合、长短结合，注重依山就势、沿田傍水、浑然天成，加快景区自行车道、汽车道、游步道“三道”建设，着力构建纵横交错、内联外畅、如诗如画的交通网络。持续完善乡村水电气讯等基础设施，高标准建设旅游公厕、生态停车场、游

客服务中心等，切实提高服务承载能力。

——建设最美景区，在“游”得舒心上下功夫。加快茶山坳景区建设，以丰梨园、仙碧葡萄园为龙头，着力引进、连片种植一批高端草莓、蓝莓等观观赏性、体验性强的蔬果，确保四季有花、四季有果、四季有菜。全面盘活东阳渡云麓峰景区，加快开发回龙谷、金龙湖、双水湾。通过南北两翼同步发力、协调推进，将茶山坳、东阳渡建成衡阳城郊的诗意栖居地、田园牧歌地、盛世乡愁地。

——建设最美景区，在“购”得舒坦上下功夫。

全面实施“百万”工程和“六大强农”行动，以茶山坳建设国家级高科农业示范园为抓手，全面推进农村土地“三权分置”等改革，着力打造一批“一村一品”示范点。积极培育吉萝卜、早熟梨、葡萄、秀珍菇、百川草菇等一批知名品牌。大力发展农村电商，不断引进淘宝、京东、阿里巴巴、苏宁易购等电商龙头企业入驻发展，全面打通直供直销通道。

——建设最美景区，在“娱”得舒爽上下功夫。

加快滨江新区综合开发，积极建设国内时间跨度最长、体验内容最丰富、沉浸感最真实的华夏五千年历史穿越主题公园，强力打造“东方言情胜地”琼瑶浪漫小镇，全面推进梦幻世界、海洋世界、水上乐园等项目，做实休闲度假、体育运动、康体养老等产业，全面打造乡村休闲娱乐目的地。



优美的小区环境



古镇老街美景



裕华化工



衡阳运机生产车间



珠晖区全景图